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Сучасна екологічна ситуація в Україні характеризується різким 

погіршенням якості навколишнього середовища, що спричинене 

нераціональною господарською діяльністю. 

Характерними рисами погіршення екологічного стану є радіоактивне, 

хімічне та фізичне забруднення повітряного басейну, поверхневих і 

підземних вод, руйнування та забруднення землі. 

Основну частину діоксиду сірки (70 відсотків), оксидів азоту (56 

відсотків) та пилу (52 відсотки) викидають в атмосферу підприємства, що 

виробляють електроенергію, газ та воду; вуглеводнів та летких органічних 

сполук (74 відсотки) – добувної промисловості; оксиду вуглецю (70 

відсотків) – підприємства обробної промисловості.     

 Хоч обсяги викидів забруднюючих речовин останнім часом, передусім 

через зупинку багатьох підприємств, зменшилися, проте в деяких 

промислових регіонах (особливо - в Донецько-Придніпровському) вони і 

нині значно перевищують гранично допустимі норми.    

 Особливе занепокоєння викликають понад тисячу шкідливих хімічних 

підприємств, більшість з яких розташовано в Донецькій та Луганській 

областях. Не кращий стан атмосферного середовища у всьому Донецько-

Придніпровському регіоні, Черкасах, Києві та Одесі.   

 Внаслідок забруднення довкілля шкідливими речовинами 

відпрацьованих газів двигунів внутрішнього згоряння зоною екологічного 

лиха для населення стають цілі регіони, особливо великі міста. Проблема 

шкідливих викидів двигунів все більше загострюється з огляду 

безперервного збільшення парку експлуатованих автотранспортних засобів, 

ущільнення автотранспортних потоків [1]. 

У процесі дослідження було зібрано та проаналізовано статистичні дані 

щодо забруднення атмосферного повітря стаціонарними джерелами регіонів 

України у 2015 та 2018 роках. Було виявлено, що у 2015 році викиди 

складали – 2857,4 тис. т, а у 2018 – 2508,3 тис. т, що на 349,1 тис. т менше 
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ніж у 2015 році. До найбільш небезпечних викидів слід віднести: діоксиди 

сірки, вуглецю та азоту; оксиди вуглецю та азоту; метан та неметанові леткі 

органічні сполуки, сажі.         

 Станом на 2015 рік (рис.1 ) найбільшими викидами стаціонарних 

джерел забруднення в атмосферне повітря відзначилися такі регіони: 

Донецька, Дніпропетровська, Івано-Франківська, Запорізька, Київська, 

Вінницька та Львівська області, що пов`язано з інтенсивною 

народногосподарською діяльністю. 

До основних забруднювачів атмосферного повітря в даних регіонах 

слід віднести: підприємства енергетики, металургії, вугільної, хімічної та 

нафтохімічної промисловості. 

 

 
Рисунок 1 - Регіональний розподіл викидів в атмосферне повітря 

стаціонарними джерелами забруднення у 2015 році 

Складено автором за [2] 
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Найменшими викидами в атмосферне повітря у 2015 році 

характеризувалися: Чернівецька, Рівненська, Миколаївська, Закарпатська, 

Волинська, Житомирська та Херсонська області, що пов`язано з меншою 

господарською діяльністю в межах цих регіонів та порівняно невисокою 

урбанізацію даних територій. 

Як було зазначено вище, у 2018 році (рис. 2) викиди, спричинені 

діяльністю стаціонарних джерел значно зменшилися. Проте незважаючи на 

це, регіональний розподіл викидів в атмосферу значних зрушень не має, що 

знову ж таки пов`язано з господарською діяльністю населення. 

 

 

 

Рисунок 2 -  Регіональний розподіл викидів в атмосферне повітря 

стаціонарними джерелами забруднення у 2018 році 

Складено автором за [3] 
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Значне  зменшення викидів ми бачимо у регіонах зі значним розвитком 

народного господарства: Донецькій, Дніпропетровській, Запорізькій, 

Вінницькій областях, що пов`язано зі зменшенням промислового 

виробництва та закриттям відповідних заводів. У Київській області 

спостерігається збільшення викидів, що спричинено знову ж таки 

енергетикою та промисловим виробництвом. По всіх інших регіонах України 

як у 2015 так і в 2018 році ситуація з викидами  в атмосферне повітря від 

стаціонарних джерел забруднення  залишається майже незмінною 

(спостерігаються лише незначні тенденції щодо збільшення або зменшення 

викидів). 

У зв`язку з тим, що на протязі останніх чотирьох років ситуація з 

викидами в атмосферне повітря від стаціонарних джерел забруднення не 

зазнала помітних покращень, на мою думку  пріоритетними завданнями 

України з охорони атмосферного повітря є: 

- поліпшення контролю якості атмосферного повітря і повітряного 

середовища ; 

- впровадження стандартів Європейського союзу до нормативно-

правової бази України у сфері якості атмосферного повітря; 

- зменшення ступеня шкідливого впливу об`єктів – джерел 

забруднення атмосферного повітря; 

- впровадження в дію нових технологій очистки та вентиляції як на 

промисловості, так і в громадських приміщеннях; 

- створення цілої низки спеціальних органів з регулювання та 

контролювання якості атмосферного повітря не лише на державному та 

регіональному рівнях, а й  на місцевому. 
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